

Rigorózní řízení ve studijních programech Botanika, Zoologie a Ochrana přírody

Absolventi magisterských studijních programů, kteří získali akademický titul “magistr”, mohou vykonat v oblasti přírodních věd státní rigorózní zkoušku. Dle Opatření děkana č. 7/2017 „Poplatek za rigorózní řízení“ je řízení zpoplatněno. Obecné zásady rigorózního řízení jsou upraveny Směrnici PŘF MU č. 1/2017 „O rigorózním řízení“ ve znění účinném od 2. listopadu 2020.

Požadavky pro státní rigorózní zkoušky

Uchazeč prokáže obecný přehled na úrovni absolventa Mgr. studia daného oboru a hlubší znalosti v oblasti předkládané rigorózní práce. Ústní část rigorózní zkoušky odpovídá předmětům magisterské státní závěrečné zkoušky v studijních programech Botanika, Zoologie nebo Ochrana přírody dle tématu rigorózní práce.

Doporučení: Před podáním přihlášky k rigoróznímu řízení se garanta studijního programu informujte na konkrétní obsah rigorózní zkoušky, který bude stanoven pro vaše rigorózní řízení.

Rigorózní práce

Rigorózní práce může mít některou z těchto podob:

1. Jeden publikovaný článek v mezinárodním odborném recenzovaném časopise, kde je předkladatel rigorózní práce prvním autorem. Článek bude doplněn obsáhlejším úvodem a komentářem, který zasadí téma do širšího kontextu daného oboru.
2. Tři publikované články v národních recenzovaných časopisech (mohou být v českém jazyce), u nichž bude předkladatel prvním autorem. Také tento soubor článků je třeba opatřit obsáhlejším úvodem a komentářem.
3. Publikovaná rozsáhlejší práce monografického charakteru (může být v českém jazyce).

Vzhledem k různorodosti zpracovaných témat lze individuálně podobu rigorózní práce upravit na základě konzultace s předsedou komise studijního programu. Stejně publikace nebo obsahem se překrývající práce nelze předkládat k dosažení více titulů, včetně titulu PhD. Odborná publikace, která navazuje na diplomovou práci a rozšiřuje ji, však předložena být může.

Doporučení: Rigorózní práce nemá oficiálně stanoveného konzultanta. Doporučujeme ale její obsah před zahájením rigorózního řízení konzultovat s garantem studijního programu.

Další informace k rigoróznímu řízení získáte na studijním oddělení děkanátu. Naleznete je také na tomto odkazu: <https://www.sci.muni.cz/student/rigorozni-rizeni>.

V Brně dne 20. 1. 2023

prof. RNDr. Petr Bureš, Ph.D.
garant SP Botanika

prof. RNDr. Michal Horsák, Ph.D.
garant SP Zoologie

prof. RNDr. Milan Chytrý, Ph.D.
ředitel ústavu

doc. Mgr. Lubomír Tichý, Ph.D.
garant SP Ochrana přírody